
Olympijské festivaly detí jednotlivé druhy športu a inšpirovať ich prostred-
a mládeže Slovenska sú níctvom športu k dlhodobému procesu dosahovania 
viacšportovým, kultúrnym a jedinečnosti, výnimočnosti a dokonalosti.
výchovným podujatím. Sú Uplatňovaním olympijských symbolov, ceremo-
určené deťom a mládeži niálov a princípov stimulovať deti a mládež, ale tiež ich 

Slovenska vo veku 5 - 18 rokov. Vyhlasujú ich pedagógov, aby chápali šport ako súčasť výchovy a 
Ministerstvo školstva SR, Slovenský olympijský výbor, kultúry, aby ho uplatňovali ako prostriedok na 
Združenie miest a obcí Slovenska (ZMOS), Združenie dosiahnutie plnohodnotného, čestného, zdravého, 
SK8 a Slovenská asociácia športu na školách. aktívneho života v priateľstve a mieri.

Záštitu nad projektom prevzal prezident Slovenskej Heslom olympijských festivalov detí a mládeže 
republiky Ivan Gašparovič. Patrónmi projektu sú Slovenska preto je:
podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj, „RÝCHLEJŠIE, VYŠŠIE, SILNEJŠIE, ČESTNE A 
prezident SOV František Chmelár, predseda ZMOS V PRIATEĽSTVE.“
Michal Sýkora, predseda Združenia samosprávnych 

Kategórie:
krajov SK8 Tibor Mikuš a predseda SAŠŠ Anton 

Materské školy - Olympijské hviezdičky
Javorka. 

Základné školy - Olympijské nádeje (prvý stupeň)
Hlavným zmyslom organizovania Olympijských 

- Kalokagatia ( druhý stupeň)
festivalov detí a mládeže je podnietiť zodpovedných -  

Stredné školy - Gaudeamus igitur
rodičov, pedagógov, trénerov, funkcionárov, politikov, 
ako aj príslušné inštitúcie, školy, školské zariadenia, 

Program:
školské kluby, obce, úrady, samosprávne a štátne 

Športová časť
orgány, športové zväzy a organizácie k tomu, aby 

Kultúrna časť
pochopili význam športu pre život a vývoj detí a 

Vedomostná časť
mládeže a vyvinuli väčšie úsilie na jeho praktickú 

Environmentálna časť
realizáciu. Ukázať deťom a mládeži potrebu i krásu 

Fair play
športu, dať im príležitosť preukázať predpoklady pre 

1.Celkové poradie krajov sa určí na základe súčtu Školská olympiáda je záväznou podmienkou pre 
umiestnení krajov v jednotlivých kategóriách základné a stredné školy. Nemožno ju nahrádzať 
(materské školy, základné školy, stredné školy) mestskými či regionálnymi olympiádami. Tie však sú 

2.Poradie krajov v jednotlivých kategóriách ("MALÉ uznávané v kategórii „materské školy“. 
GLÓBUSY") sa stanoví percentuálnym pomerom b/zapojenie školy do najmenej dvoch z nasledovných 
zúčastnených škôl k celkovému počtu škôl daného celoštátne vyhlásených aktivít
typu v kraji (MŠ, ZŠ, SŠ) - Vedomostná súťaž o olympizme (v školskom roku 

3.Účasť škôl je podmienená zaslaním písomného    2009/10 platí len pre stredné školy)
hlásenia o uskutočnení Olympijského festivalu detí a -„ Moja najkrajšia spomienka “
mládeže Slovenska. Tlačivo bude zverejnené na -„ Zo školských lavíc do reprezentácie “
webových stránkach vyhlasovateľov do 31.marca -Kolektív Fair Play
2010. -Zelená karta Fair Play

4.Uskutočnenie Olympijského festivalu detí a mládeže -Výtvarná a literárna súťaž o olympizme
Slovenska má dve záväzné podmienky: -Veľký olympijský kvíz

a/ zorganizovanie školskej olympiády (jún 2010), ktorá -Za čistotu školských športových areálov  
môže mať aj formu Olympijského dňa (týždňa), Dňa Hodnotené obdobie: od 1. septembra 2009 do 30. júna 
(týždňa) Kalokagatie a pod. 2010.



V roku 2010 je určená pre trojčlenné družstvá súťaže pre žiakov základných škôl - termín záväzných 
stredoškolákov - termín prihlášok bol do 15.februára prihlášok treba sledovať.
2010. Krajské kolá prebiehajú v marci a celoštátne finále Vyhlasovateľom vedomostných súťaží o olympizme je 
bude v apríli v Novákoch. Slovenská olympijská akadémia, ktorá je organizačnou 

V roku 2011 sa predpokladá vyhlásenie vedomostnej zložkou SOV.

Touto otázkou sa možno obrátiť na ktorúkoľvek Spomienky osobností budú zosumarizované v 
osobnosť slovenského športu a olympizmu - pripravovanej publikácii a zo získaných predmetov 
slovenského reprezentanta (bývalého, alebo súčas- bude inštalovaná výstava, ktorá bude permanentne 
ného), trénera, športového lekára, novinára apod. putovať po všetkých slovenských regiónoch až do 
Otázku možno zaslať listom, položiť osobne pri Hier olympiády v Londýne 2012. 
stretnutí či na beseda v žiackom kolektíve. Hlásenia o splnení tejto podmienky OFDMS je 

Cieľom získavania odpovedí je postupne dopĺňať potrebné zasielať spolu s textom odpovede a 
mozaiku našej športovo-olympijskej histórie o málo získaným predmetom najneskôr do 30. júna 2010. Zo 
známe fakty, príhody a zážitky známych osobností, zaslaných spomienok bude vyžrebovaných najmenej 
ich dojmy a spomienky na konkrétne udalosti a 10 autorov, ktorí budú odmenení knihami alebo 
miesta ich konania. inými hodnotnými cenami.  

Dôležitou súčasťou „SPOMIENKY“ je aj s ňou Vyhlasovateľom je Slovenská asociácia športu na 
súvisiaci predmet (fotografia, časť športového školách a občianske združenie Kalokagatia na 
výstroja a podobne). Slovensku.

Školský šport na Slovensku má za sebou takmer 20 spomienka bude doplnená s ňou súvisiacim predmetom, 
ročnú úspešnú cestu. Vyhlásenými súťažami prešiel fotografiou či časťou výstroja športovca. Hlásenia o 
nejeden súčasný vynikajúci športovec, reprezentant, splnení tejto podmienky OFDMS je potrebné zasielať 
olympionik. Zámerom vyhlasovateľov tejto ponuky je spolu s textom odpovede a získaným predmetom 
spracovať pokiaľ možno čo najširší ich zoznam. Spôsob najneskôr do 30. júna 2010. Zo zaslaných spomienok 
spracovania je takmer identický s NAJKRAJŠOU bude vyžrebovaných najmenej 10 autorov, ktorí budú 
SPOMIENKOU. Návrat k nej však vystrieda otázka, ako odmenení knihami alebo inými hodnotnými cenami. 
si konkrétny športovec spomína na účinkovanie v Vyhlasovateľom je Slovenská asociácia športu na 
školskom tíme, v školskej súťaži. Očakáva sa že aj táto školách a občianske združenie Kalokagatia na Slovensku.



Zelená karta je pravým opakom známych žltých a (organizátor) konkrétneho športového podujatia.
červených kariet. Získať ju môže hráč, ktorý sa počas Ocenenie zelenou kartou možno uskutočniť hneď po 
súťažného obdobia nefauluje, neodvráva rozhod- podujatí (zápase) podľa možností organizátora. Na 
covi, prizná svoj priestupok, v kritickej situácii na základe hlásení (poštou, telef., e-mailom) bude 
športovisku sa zachová čestne. Zelenú kartu však zostavený a na webových stránkach vylasovateľov 
môže za podobné správanie získať aj rodič, tréner či OFDMS zverejnený zoznam držiteľov zelených kariet. 
pedagóg, ale aj lavička náhradníkov alebo obe- V hláseniach škôl preto musí byť uvedené meno, škola 
censtvo (slušné povzbudzovanie, originalita fanúš- a dôvod udelenia zelenej karty. Z nich vyžrebovaní 
kovania). Udeliť ju môže rozhodca, ale aj vedúci dostanú ceny, ktoré venujú vyhlasovatelia a sponzori.

Nadväzujúc na úspechy výtvarných a literárnych hodnotené budú v dvoch kategóriách - deti do 12 rokov 
súťaží z minulých rokov, Slovenský olympijský výbor a mládež od 12 do 18  rokov.
prostredníctvom Slovenskej olympijskej akadémie a jej Literárna súťaž potrvá do 30. septembra, no všetky 
kultúrnej komisie vyhlasuje aj v tomto roku výtvarnú a práce na tému „Športovec, môj vzor“ treba zaslať do 31. 
literárnu súťaž . augusta. Vyhlásenie jej výsledkov v oboch kategóriách 

Výtvarná súťaž na tému „Páčia sa mi zimné športy“ (sú identické s výtvarnou súťažou) sa uskutoční pri 
potrvá do 23. júna, kedy budú počas Olympijského dňa slávnostnej príležitosti SOV. Všetky ďalšie podrob-
slávnostne vyhlásené výsledky. Výtvarné práce treba nosti môžete nájsť na webovej stránke SOV, no 
zaslať organizátorom najneskôr do 30. apríla a záujemcom ich môžeme zaslať aj z našej redakcie.

Titul KOLEKTÍV FAIR PLAY získajú družstvá (nie stránkach vyhlasovateľov OFDMS a z každého kraja 
školy) v kolektívnych športoch Kalendára školských budú vyžrebované tri kolektívy, ktoré obdržia suveníry 
športových súťaží, ktoré celý súťažný ročník 2009/2010 pre členov družstva od vyhlasovateľov a sponzorov.   
absolvujú bez hrubosti, vulgárnosti, bez 
využitia služieb „čierneho“ hráča a pod. 
Prihlásené družstvá (najneskôr do 
15.apríla 2010) dostanú kapitánsku pásku 
FAIR PLAY, ktorá bude vyjadrením 
skutočnosti, že družstvo sa uchádza o 
titul KOLEKTÍV FAIR PLAY. Ten mu 
bude udelený ku koncu školského roka (v 
júni 2010). Všetky takto ocenené 
kolektívy budú zverejnené na webových 



Je zameraný na objasňovanie základných pojmov a polroka - 30.jún 2010, 31.12.2010, 30.jún 2011, 
symbolov olympizmu (I.kolo), spoznávanie histórie 31.12.2011, 31.3.2012. Osobitným bonusom pre 
olympijského hnutia - medzinárodného a slovenského  súťažiacich bude tzv. nulté kolo, ktorého otázky budú 
(II.kolo), približovanie života a práce významných zverejnené do  31. marca 2010.
osobností svetového a slovenského olympizmu (III.kolo), Vyhlasovateľom Veľkého olympijského kvízu sú 
predstavovanie vynikajúcich svetových športovcov (IV. občianske združenie Kalokagatia na Slovensku (člen 
kolo), ale aj osobnosti slovenského športu a olympizmu SOV) a Klub Fair Play SOV.
(V.kolo). V každom kole bude na webových stránkach A na záver jedna poznámka, ktorá sa týka dĺžky 
vyhlasovateľov zverejnených 20 otázok. Zo správnych obdobia VEĽKÉHO OLYMPIJSKÉHO KVÍZU. 
odpovedí (prípustné sú dve nesprávne) bude Vyplýva z nej, že korešpondenčnú súťaž môže konkrétny 
vyžrebovaných najmenej 20, ktorých autori budú jednotlivec začať ako žiak základnej školy, no ukončiť ju 
odmenení knihou alebo inou vecnou cenou. Obdobným môže ako stredoškolák, začínať ako stredoškolák a 
spôsobom budú ocenení aj vyžrebovaní autori správnych ukončiť ako vysokoškolák alebo človek pracovne činný. 
odpovedí do všetkých piatich kôl ( z celkového počtu 100 Súťaž je totiž určená pre všetky vekové kategórie vrátene 
odpovedí môže byť nesprávnych 10). Termíny dospelých. Odpovede možno posielať klasickou, ale tiež 
zverejnenia otázok sú spravidla posledné dni každého elektronickou poštou.

a/ 
Vedomostná súťaž o olympizme, Výtvarná a literárna súťaž

b/
Zelená karta Fair play, Kolektív Fair play, Veľký olympijský kvíz, Moja najkrajšia spomienka, Zo 
školských lavíc do reprezentácie, 

Slovenský olympijský výbor, Kukučínova 26, 838 08 Bratislava, e-mail: office@olympic.sk

SAŠŠ, Nám. Jozefa Herdu 1, 917 01 Trnava, ristova@santal.at


